

# 山西航空集团招聘笔试题

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国从2006年起取消了农业税，下列有关说法不正确的是（ ）。

- A. 农业税在清朝被称为“田赋”
- B. 取消农业税标志着我国已经消除了城乡差别
- C. “初税亩”是春秋时期鲁国实行的农业税
- D. 在当代世界多数国家，农业税已不是主体税收

《正确答案》

B

《答案解析》

B项，取消农业税，有利于切实贯彻好“工业反哺农业、城市支持农村”的方针政策，改变农业、农村在资源配置中的不利地位，建立起新型的工农关系、城乡关系，保证农民获得平等的发展机会，共享现代化成果，促进城乡、区域、经济社会全面、协调、可持续发展。但目前我国的城乡差距依然客观存在，并未消除。

2、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下列有关说法错误的是：

- A. 灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似
- B. 重组蛋白疫苗利用了基因工程技术
- C. 腺病毒载体疫苗可以采取单针免疫
- D. 核酸疫苗可以在常温下运输和存储

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，灭活病毒疫苗的研发工艺主要是通过在细胞基质上对病毒进行培养，然后用物理或化学方法将具有感染性的病毒杀死，但同时保持其抗原颗粒的完整性，使其失去致病力而保留抗原性。灭活新冠疫苗的特点是与天然病毒结构接近，安全性也是可控的，注射后人体的免疫应答反应较强。

B项正确，重组蛋白疫苗是将某种病毒的目的抗原基因构建在表达载体上，将已构建的表达蛋白载体转化到细菌、酵母或哺乳动物或昆虫细胞中，在一定的诱导条件下，表达出大量的抗原蛋白，通过纯化后制备的疫苗。在生产过程中，采用基因工程技术构建工程细胞株，重组表达抗原蛋白的疫苗，具有靶点明确、针对性强的特点。

C项正确，腺病毒载体可以采取单针接种方式。腺病毒载体新冠疫苗的原理是将新冠病毒的刺突糖蛋白（S蛋白）基因重组到复制缺陷型的人5型腺病毒基因内，基因重组腺病毒在体内表达新冠病毒S蛋白抗原，诱导机体产生免疫应答。腺病毒载体新冠疫苗注射一针14天左右预防有效率能达到60%以上。

D项错误，核酸疫苗也被称为基因疫苗，是将致病原特定抗原的基因遗传物质直接导入人体细胞中，让人体细胞生产这些抗原，并刺激机体产生对该抗原的免疫应答，从而使接种者获得相应的免疫保护。核酸疫苗从生产到使用过程中要保持低温，以确保疫苗效用。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、以下公文处理做法正确的是：

- A. 任职于内蒙古自治区的小刘，并用汉字和蒙古文字草拟公文
- B. 任职于某区委的小高向市委报送请示，同时抄送请示事项相关的街道办
- C. 因时间紧急，虽然涉及其他部门职权范围内的事务未协商一致，小李仍向下级单位印发了通知
- D. 小何在向上级机关报送报告时，在报告中就相关事项请示上级机关

《正确答案》

A

### 《答案解析》

本题考查公文写作与处理。

A项正确，《党政机关公文处理工作条例》规定：“民族自治地方的公文，可以并用汉字和当地通用的少数民族文字。”故任职于内蒙古自治区的小刘可以并用汉字和蒙古文字草拟公文。

B项错误，街道办一般指街道办事处。市辖区、不设区的市的人民政府，经上一级人民政府批准，可以设立若干街道办事处，作为政府派出机关。区委是区中共中央党办委员会，属于党的机关。《党政机关公文处理工作条例》规定：“向上级机关行文，原则上主送一个上级机关，根据需要同时抄送相关上级机关和同级机关。”区委向上级市委直接报送请示，请求批准相关事项，可以抄送给党系统相关的上级和同级机关，街道办属于政府派出机关，无需抄送给街道办。

C项错误，《党政机关公文处理工作条例》规定：“涉及多个部门职权范围内的事务，部门之间未协商一致的，不得向下行文。”涉及其他部门职权范围内的事务未协商一致，小李仍向下级单位印发通知，违背行文规则。

D项错误，《党政机关公文处理工作条例》规定：“请示应当一文一事。不得在报告等非请示性公文中夹带请示事项。”小何在向上级机关报送报告时，在报告中就相关事项请示上级机关，违背行文规则。

故正确答案为A。

4、法制与法治的区别表现在（ ）。

- A. 有国家就有法制，也就有了法治
- B. 有国家就有法治，而不一定有法制
- C. 有了法制而不一定实现了法治
- D. 有了法制就一定实现了法治

### 《正确答案》

C

### 《答案解析》

法制泛指法律制度的总和。法治包含两个部分，即形式意义的法治和实质意义的法治。形式意义的法治强调“以法治国”、“依法办事”的治国方式、制度及其运行机制。实质意义的法治强调“法律至上”、“制约权力”、“保障权利”的价值、原则和精神。形式意义的法治应当体现法治的价值、原则和精神，实质意义的法治也必须通过法律的形式化制度和运行机制予以实现，两者均不可或缺。由此可知，法制是法治的前提条件。

5、公权本姓公，用权当为民。党风廉政建设是党的重大政治任务，更是治党治国的永恒课题，下列名言体现了“廉洁自律”的精神内涵的是：

- A. 见善如不及，见不善如探汤
- B. 功崇惟志，业广惟勤
- C. 君子务本，本立而道生
- D. 法不能独立，类不能自行；得其人则存，失其人则亡

### 《正确答案》

A

### 《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，“见善如不及，见不善如探汤”出自《论语·季氏》，意思是说看到善事就唯恐来不及似的赶紧去做，看到不善的事情就好像碰到沸水那样立刻收手。习近平总书记在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议上借此古训，提醒领导干部要心存敬畏，方能行有所止，告诫党员干部应廉洁自律，不要心存侥幸。

B项错误，“功崇惟志，业广惟勤”出自《尚书·周官》，意思是说功勋卓著，只有靠立志高远；学识广博，只能靠勤奋努力。也就是说，想要建立一番功业，既要有高远的志向，同时也要付出辛勤的努力，“志”与“勤”二者缺一不可。该项与廉洁自律无关。

C项错误，“君子务本，本立而道生”出自《论语·学而》，意思是说君子要潜心致力于根本的事物，确立了根本，治国做人的基本原则也就随之产生了。该项与廉洁自律无关。

D项错误，“法不能独立，类不能自行；得其人则存，失其人则亡”是荀子所说。意思是说，良好的律法，仅仅是治国的一个开端，一个条件而已，没有恰当的执行法的人，“良法”只能停留在口头上、纸面上，无法成为现实的社会秩序。该项与廉洁自律无关。

故正确答案为A。

6、下列与汽车有关的说法错误的是：

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/386015220005010044>